

ЗОНА УГРОЗЫ

Жирновский район вошел во вторую угрожаемую зону по африканской чуме свиней. Введены определенные ограничения. Ситуацию комментирует начальник ГБУ ВО «Жирновская районная станция по борьбе с болезнями животных» В. Е. РОМАНОВ.

- Африканская чума свиней в Волгоградской области охватила 9 районов, в том числе Светлоярский, Октябрьский, Среднеахтубинский, Ленинский, Городищенский. Сейчас там идет уничтожение поголовья свиней. Есть постановление губернатора об отчуждении животных, есть постановление о введении ограничительных мероприятий по АЧС на территории всей Волгоградской области. В инструкции есть пункт: в случае возникновения африканской чумы более чем в одном районе возможно наложение карантина на всю область. Что и было сделано. Жирновский район вошел во вторую угрожаемую зону. Сразу принято решение об установке ветеринарно-полицейского поста на границе с Саратовской областью между Кленовкой и Калининском за с. Федоровка. Оборудован дебарьер, имеются информационные знаки. Организован круглосуточное дежурство, присутствуют ветеринар, полицейский и представитель администрации района. Меняются через каждые 12 часов. Главная цель – не выпустить животноводческую продукцию и, в частности, продукцию свиноводства в другие регионы, чтобы предотвратить распространение АЧС в других регионах и в целом по России.

– Получается, вообще нельзя никакую сельскохозяйственную продукцию вывозить?

- Вывозить нельзя только свиноводческую продукцию и свиней. На них сейчас не выдаются никакой ветеринарной документации. Остальное можно, но на всё должны быть ветеринарные сопроводительные документы: на мясо, мясопродукты, живых животных и птиц, даже на навоз. И, кстати, если нет на продукцию документов, она подлежит изъятию и уничтожению, не важно, мясо это или живое животное.

– На рынке свинины нет. Это тоже связано с карантином?

- Одним из пунктов инструкции является введение запрета торговли свиньями и продуктами свиноводства на всех рынках. В магазинах можно продавать продукты свиноводства.

– АЧС опасен для людей?

- Люди африканской чумой не болеют, но угроза в том, что свиньи погибают 100% и если не предотвратить распространение, то свинья как вид на территории РФ может исчезнуть совсем. Поэтому принимаются такие жесткие меры.

– Чем вторая угрожаемая зона угрожает владельцам ЛПХ?

- Самое главное – обеспечить безвыгульное содержание свиней. Выясняются случаи, когда свиньи пасут, несмотря на запреты. Владельцам свиней нужно сделать все, чтобы вирус не занести на подворье, а в случае заболевания – не вынести его и предотвратить распространение заболевания. В случае падежа сообщать ветеринарам.

Хоть мы и находимся в 300 километрах от районов, где регистрировалось заболевание, на самом деле это очень рядом. Вирус может распространяться и с животными, и на колесах автомобилей, и на подошвах обуви. Поэтому еще одним из пунктов является предотвращение скопления большого количества автомобилей и людей. То есть ограничение массовых мероприятий. Ярмарки, выставки, особенно с присутствием животных. Хотелось бы, чтобы люди это поняли. Все эти мероприятия надо выполнить, и если выполним, то через месяц после последнего случая падежа и проведения всех мероприятий карантин снимается.



В. Е. Романов



– Так что, получается, День города не будет?

- Решение это будет приниматься на заседании комиссии. Если не будет на это время снят карантин, будем рекомендовать запретить или перенести массовые праздничные мероприятия на другое число. Будет большое скопление людей и машин, возможно, приедут люди из других регионов, возможно, привезут или везут животноводческую продукцию. А это чревато жестокими последствиями.

И, кстати, на днях пришла еще одна ветеринарная телеграмма об очередном случае. Отсчет уже идет от 30 июля. Вирус обнаружен в с. Шелестово Октябрьского района. Так что, скорее всего, День города жителям Жирновска придется праздновать в домашнем кругу и желательно без шашлыков из свинины.

– Насколько вирус жизнестойкий?

- Очень жизнестойкий. Устойчив к повышающимся температурам и к замораживанию. Погибает в хорошо проваренном или прожаренном мясе. Если оно недоварено или недоожарено – нет гарантии, что он будет уничтожен. В замороженном мясе может сохраняться, по разным источникам, до 6 лет. Обычно на время карантина режут животных, складывают мясо в морозильник. А потом реализуют, когда карантин снимается. Но это чревато новой вспышкой. Ведь животное могло быть уже заражено вирусом. Инкубационный период достаточно продолжительный, от 4 до 7 дней, по некоторым источникам до 11 дней пройдет, пока симптомы проявятся. В навозе сохраняется год и больше, пока не перегниет все. Не секрет уже, что вирус гуляет в Заволжье в дикой фауне. Пало более 200 кабанов зимой. А если клещи станут носителями вируса – это надолго, на десятки лет. И если сегодня власти не примут жестких мер, распространение вируса так и продолжится.

– Что посоветуете людям, которые связывают свою жизнь со свиноводством, планируют таким образом экономику своей семьи?

- Одним из пунктов, не однажды уже это озвучивалось и на сегодня он, наверное, самый главный – перевод свиноводства на альтернативное животноводство: птицеводство, крупный рогатый скот, овцы, козы, кролики. И потом, когда в случае вспышки АЧС изымаются животные, возмещение из бюджета идет только за тех, которые были прорыбованы и чисились в похозяйственных книгах. Только так можно сегодня оградить свою маленькую домашнюю экономику от краха.

Мы решили своими глазами взглянуть на то, как работает ветеринарно-полицейский пост. В полдень дорога пустыни, да и останавливали на проверку не всех. Два авто с не волгоградскими номерами прошли беспрепятственно, аккуратно перебираясь через полосу дебарьера. Легковушку с явно пустым прицепом, уж очень легко он подскакивал на кочки, тоже не стали останавливать. Не задержали и пассажирский микроавтобус. А вот грузовой «Газели» пришлось остановиться. Везла она колбасные изделия и деликатесы в торговые точки Жирновского района. Товарная накладная и ветеринарное свидетельство у водителя оказались в порядке, и он продолжил свой путь.

- Людей не много, машин 10 за утро проверили, – комментирует дежурный ветеринарный врач В. В. Радионова. – Кое-какие нарушения выявили. В основном, неполный перечень документов, ветеринарные свидетельства не на весь товар и не на все точки, куда товар везется. Легковые машины в основном пропускаем, особенно когда явно видно, что они пустые идут.

Африканская чума свиней грозит настоящей экологической катастрофой, если не остановить распространение этой заразы. А в таких условиях, согласитесь, никакие предосторожности не могут быть чрезмерны.

Л. ШАЛАЕВА, наш корр.

Фото Н. БЫХАЛОВА

